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令和５年第５回竜王町議会臨時会 

                            令和５年１１月２２日 

                            午前１１時１５分開会 

                            於 議 場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第７４号 工事請負契約の締結について 
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２  会議に出席した議員（１２名） 

 １番 中 村 匡 希   ２番 三 宅 政 仁 

 ３番 若 井 政 彦   ４番 大 橋 裕 子 

 ５番 鎌 田 勝 治   ６番 橘   せつ子 

 ７番 澤 田 満 夫   ８番 磯 部 俊 男 

 ９番 内 山 英 作  １０番 森 島 芳 男 

１１番 山 田 義 明  １２番 小 西 久 次 

３  会議に欠席した議員（なし） 

４  会議録署名議員 

 ５番 鎌 田 勝 治   ６番 橘   せつ子 

５  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 西田 秀治  教育委員会教育長 甲津 和寿 

副 町 長 杼木 栄司  総 務 主 監 図司 明徳 

住 民 福 祉 主 監 川嶋 正明  産 業 建 設 主 監 井口 清幸 

会 計 管 理 者 寺本 育美  総 務 課 長 寺嶋  要 

未 来 創 造 課 長 谷  大太  中 心 核 整 備 課 長 森  徳男 

税 務 課 長 中島 孝之  生 活 安 全 課 長 冨田 尚弘 

住 民 課 長 臼井由美子  福 祉 課 長 中原 江理 

健 康 推 進 課 長 西村 忠晃  自 立 支 援 課 長 野村 博嗣 

農 業 振 興 課 長 冨家 和典  商 工 観 光 課 長 岩田 宏之 

建 設 計 画 課 長 市岡 忠司  上 下 水 道 課 長 森岡 道友 

教 育 次 長 兼 
生 涯 学 習 課 長 

知禿 雅仁  教 育 総 務 課 長 町田 啓司 

学 校 教 育 課 長 安 食 敬    

６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 小森久美子  書 記 井村奈緒美 
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開会 午前１１時１５分  

○議長（小西久次） 皆さん、こんにちは。ただいまの出席議員数は１２人であり

ます。よって、定足数に達していますので、これより令和５年第５回竜王町議会

臨時会を開会いたします。 

会議に入る前に、町長より発言の申出がございますので、これを認めることに

いたします。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 皆さん、こんにちは。令和５年竜王町議会第５回臨時会の開

会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

本日、臨時会の招集をいたしましたところ、議員各位におかれましては、公私

何かと御多用の中、御出席をいただき厚く御礼を申し上げます。 

今回、臨時会を招集させていただきましたのは、竜王町中心核「交流・文教ゾ

ーン」整備事業に係る町道綾戸橋本西線道路改築工事について、請負契約の締結

をいたしたいためでございます。提案申し上げます案件につきまして慎重なる御

審議を賜り、適切な御結論をいただきますようお願い申し上げ、開会に当たりま

しての御挨拶とします。どうぞよろしくお願いします。 

○議長（小西久次） これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

○議長（小西久次） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議規則第１２５条の規定により、５番、鎌田勝治議員、６番、橘せつ子議員

を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ２ 会期の決定 

○議長（小西久次） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思いますが、これに御異議あ

りませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） 御異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は、本日１日限りと決定いたしました。 
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それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第７４号 工事請負契約の締結について 

○議長（小西久次） 日程第３ 議第７４号、工事請負契約の締結についてを議題

といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） ただいま上程いただきました議第７４号につきまして、提案

理由を申し上げます。 

議第７４号、工事請負契約の締結についてにつきましては、町道綾戸橋本西線

道路改築工事の請負契約の締結でございまして、去る令和５年１１月８日に事後

審査型条件付一般競争入札を執行いたしましたところ、谷口土木・畑中技研建設

工事共同企業体代表構成員、滋賀県野洲市近江富士一丁目７番１６号、株式会社

谷口土木、代表取締役谷口裕幸が、金額１億９，７８５万１，５００円で落札い

たしましたので、これの請負契約の締結について、地方自治法第９６条第１項第

５号及び竜王町議会の議決に付すべき契約および財産の取得または処分に関する

条例第２条の規定により、議決を求めるものでございます。 

以上、提案理由といたしますので、よろしく御審議を賜り、御承認いただきま

すようお願い申し上げます。 

○議長（小西久次） 提案理由の説明が終わりました。 

日程第３ 議第７４号、工事請負契約の締結についてを議題として、質疑に入

ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 

６番、橘せつ子議員。 

○６番（橘せつ子） 議第７４号、工事請負契約の締結について、上程されている

ところですが、この件につきまして反対の討論をさせていただきます。 

中心核整備事業の最初の道路工事が進められようとしているわけですが、この

計画全体について町民への説明が十分とは言い難く、特に物価高騰分も含めた事
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業の財政計画は何も示されないままで、今後の町行政の運営は適正な運営が可能

と言われても判断のしようがありません。町民の方からも、「事業は５５億円と

言われているが、これだけ物価が上がっても大丈夫なのか」、「やっていけるの

か」、「これからどれだけかかるのか」と心配や不安の声も出されています。こ

のような状況で事業が進められることは問題で、住民不在と言われても仕方あり

ません。これから多額の費用を要する事業だけに、財政計画を示して丁寧な説明

をし、町民の疑問や不安に誠実な対応が求められます。 

また、今後、中心核整備にはどのような入札工事予定で進められようとしてい

るのか示すべきと思います。この事業は本来、一等地の広大な美田を埋め立て、

そこに教育施設を集めるという計画で、大型開発による自然破壊にもつながりか

ねません。今後、環境や自然に十分配慮した施策を心がける必要があるように考

えます。 

また、人口減少が懸念される中で、次世代の若い担い手に多額の負債が残るよ

うな施策の進め方は全面的に改めるべきと申し上げて、反対討論といたします。 

○議長（小西久次） ほかに討論はありませんか。 

７番、澤田満夫議員。 

○７番（澤田満夫） 議第７４号、工事請負契約の締結についての議案について、

賛成の立場で討論いたします。 

本議案の町道綾戸橋本西線道路改築工事（合冊）については、議会で承認いた

しました、令和４年度３月補正及び令和５年度当初予算の合計２億７，７４８万

２，０００円の新設道路の改築及び排水路工事に係るものであり、去る令和５年

１１月８日の事後審査型条件付一般競争入札において落札された、金額１億９，

７８５万１，５００円の本契約の承認であります。 

これは、令和５年１０月に議会で承認しました中心核整備の「交流・文教ゾー

ン」の土地取得に係る本契約の承認とは一連性があることと、入札額や条件にお

いての結果についても、事後審査型条件付一般競争入札方式で７者が入札された

ことから、競争原理が働いたものと判断し、承認すべきであるものと考えます。 

議会といたしましては、執行部より中心核整備の「交流・文教ゾーン」構想が

発表されて以来、これまで具体的な多数の各論の提案を慎重に議論し、また、国

及び県の許認可制度の承認を得たことの報告についてもしっかり確認し、議論し

てまいりました。私は、今回の提案は、今までの流れの中であるものと捉え、今

後も提案される各事項について慎重にチェック及び議論を交わし、今までの努力
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が結実するよう着実に事業を進めるべきであると考えます。 

この「交流・文教ゾーン」の残された整備も含め、客観的に見れば、竜王町全

体の課題は残りの中心核全体の整備計画や企業誘致による財政基盤の強化及び多

数のソフト事業等、課題が目白押しであり、今ここで大局的に見れば、新しいま

ちづくり事業の初期に位置する「交流・文教ゾーン」整備のプログラムで立ち止

まるわけにはいきません。 

また、現在、竜王小学校では、新校舎に登校できることを楽しみにしている児

童がほとんどだと聞いておりますが、その子どもたちの期待を裏切らないために

も、計画された目標に向かって着実に一歩一歩進めるべきであるとの考えを申し

添え、私の賛成討論といたします。 

○議長（小西久次） ほかに討論はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第３ 議第７４号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めま

す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小西久次） 起立多数であります。 

よって、日程第３ 議第７４号は原案のとおり可決されました。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

この際、町長より発言の申出がございますので、これを認めることにいたしま

す。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 令和５年竜王町議会第５回臨時会の閉会に当たり、一言御挨

拶を申し上げます。 

提案させていただきました案件に関しまして、慎重なる御審議を賜り、原案ど

おりの内容でお認めをいただきましたこと、厚く御礼を申し上げます。 

本日、お認めいただきました町道綾戸橋本西線道路改築工事につきましては、

遅滞なく着手し、また、事業地造成につきましても、工事着手に向けて手続等を

適切かつ迅速に進めてまいりますので、今後とも格段の御指導、御鞭撻を賜りま

すようよろしくお願い申し上げます。 
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さて、現在、庁内におきましては、来年度の予算編成作業が始まっております。

令和６年度予算では、社会情勢の変化に引き続き柔軟に対応し、「明るく元気で

活力あふれる強いまち竜王町」、また、「次世代に誇れるまち竜王町」づくりを

柱とし、第六次総合計画で定めました１０年後のあるべき姿「若者も暮らしたい 

希望かなえる 輝竜の郷 ～心弾む 新時代へのチャレンジ～」の実現に向けて、

魅力ある施策や投資を行ってまいりたいと考えているところでございます。 

次に、本町は、令和７年４月２９日に、昭和３０年の町制施行から７０年を迎

えます。この節目の年を町が一体となって祝い、新たな時代に向けた変革や発展

の契機とするため、竜王町町制施行７０周年記念事業の基本方針を１１月に定め

まして、記念事業の実施に向けて準備を進めているところでございます。 

最後に、これからの季節、一段と寒さが厳しくなってまいります。議員の皆様

にはくれぐれもお体を御自愛いただきまして、誠に簡単ではございますが、閉会

に当たりましての御挨拶とさせていただきます。本日は誠にありがとうございま

した。 

○議長（小西久次） 以上をもちまして、令和５年第５回竜王町議会臨時会を閉会

いたします。 

大変御苦労さまでございました。 

閉会 午前１１時３０分 
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会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

 

 

               竜王町議会議長  小 西 久 次 

 

 

 

                  議会議員  鎌 田 勝 治 
 

 

 

                  議会議員  橘   せつ子 
 

 

 

 


